

五类风险要注意

公安部发出“五一”交通安全预警

今年“五一”假期延长至5天,且正值旅游黄金时节,预计全国将出现疫情以来群众出行高峰,道路交通安全形势面临巨大压力。近日,公安部结合近年来“五一”假期交通事故情况,向社会公众发出预警。

一是旅游需求快速增长,自驾出行风险突出。随着国内疫情防控态势持续向好,各大旅游景区陆续“复位”迎客,近郊游、农家乐持续回暖,群众自驾中短途出行集中,交通拥堵增加,交通安全风险明显上升。

二是高速公路流量激增,货车肇事风险突出。复工复产带来运能集中释放,高速公路流量同比上升35%,特别是高速公路实行包括货车在内的全部车辆免费通行,货车“多拉快跑”、疲劳驾驶等安全隐患突出,高速公路大货车、大客车、小汽车混行,事故风险倍增。

三是国省道事故反弹压力大,重点违法行为突出。近期,国省道已发生多起群死群伤事故,暴露出酒驾醉驾、超速行驶、违法超车以及面包车超员、货车超载、违法载人等违法肇事突出,风险很大。“五一”期间,酒驾醉驾、超速、超员、未按规定让行导致的碰撞、翻坠等事故将更为突出。

四是局部地区降雨增多,恶劣天气影响突出。据气象

部门预报,4月30日之后江南等地降水增多,4月30日至5月2日和5月5日前后有两次降水过程,局地有大雨、暴雨甚至大暴雨,给节日交通出行和安全带来不利影响。

五是假期事故多发态势,较大事故风险突出。从近三年“五一”假期事故情况看,日均交通事故起数、死亡人数分别比全年平均水平高出50.6%和14.5%,其中一次死亡3人以上较大事故日均起数较全年平均水平高出

46.6%,小型客车肇事死亡占到四成。

公安部提醒广大驾驶人 and 节日出行群众,出行前应关注公安、交通、旅游、气象等部门发布的交通路况信息、景区营业情况和天气预报,提前检查维护车辆,合理安排出行时间路线。旅行途中要守法驾驶、文明行车,系好安全带,并注意劳逸结合,不疲劳驾驶,杜绝酒后驾驶、无证驾驶,不坐超员车,不坐低速货车、三轮汽车、拖拉机出行。夜间、雨天行车以及行经山区、景区道路时,要注意降低车速、加大车距,不强超强会。遇车辆缓行、排队,要按序通行,不穿插、不抢行、不占用应急车道。发生交通事故或车辆故障,要将车辆靠边停放,车上人员迅速撤离,需要救援救助的及时打电话报警求助。(人民网)



李国庆道歉了

4月28日,李国庆再次通过微博回应与俞渝的股东纷争事件并道歉:当当股东之间出现了一些纠纷是暂时的。我们夫妻大股东之间没有做好,对大家造成困扰表示歉意。26日,李国庆拿到47枚当当网公章、财务章后,开始用章宣布了一系列“人事调整”。而俞渝方面回应称:李国庆抢走公章,这些公章已挂失。李国庆在使用挂失的公章演闹剧。

(南方都市报、澎湃新闻)

卤菜“加料”致儿童中毒 安徽一卤菜店老板被判刑

近日,安徽全椒县法院宣判一起售卖“加料”卤菜案件,以生产、销售不符合安全标准的食品罪判处被告人童某有期徒刑1年6个月,缓刑2年,并处罚金。法院经审理查明,童某在卤制鸡爪、鸡腿过程中私自添加亚硝酸盐。去年9月,两名食用其卤菜的儿童因食物中毒被送医治疗。(安徽商报)





▲为响应党中央助力企业复工复产决策部署,回应企业对知识产权保护的司法需求,日前,县检察院组织干警到赵庄镇大黄村进行法治宣传,通过互动交流,让来自赵庄镇大黄村的40余名企业家代表了解相关法律政策,防范生产经营风险,维护自身合法权益,保障行业发展行稳致远。(张浩)

►4月28日,张八桥镇司法所法律志愿者来到白塔营村开展普及司法行政职能宣传活动,通过发放普法宣传品,现场解答法律疑难问题,向群众宣传红鹰热线、微信公众号网络服务平台等方式,引导群众通过正确的渠道获取法律帮助,学会运用法律来维护自己的合法权益。(李占胜)



县城市管理局开展环境卫生集中整治行动

为进一步改善城市环境,提升城市文明形象,连日来,县城市管理局根据宝丰县创文领导小组专题会议精神和,全员出动,扎实开展环境卫生集中整治行动。

此次整治范围针对店外经营,游商游贩;各类广告、横幅、灯牌;机动车、非机动车乱停乱放;店外洗车、擦车;道路垃圾、绿化带杂物;主次干道晾晒衣服及农作物等。

全体执法人员本着“发现一处、取缔一处”的原则,从早上6点到晚上8点无缝错时值班,彻底消除城市管理空白和盲点。截止目前,共出动100余人次,查处占道经营摊点200余起,暂扣经营工具近10件,清理杂物等15处,拆除破旧广告、横幅70余幅,清理机动车20辆。

(赵晓丹 丁春岚)

“隔空”调解助力企业复工复产

4月23日,县人民法院利用“河南移动微法院”成功调解一起定作合同纠纷案件。这也是县人民法院在疫情防控常态化情况下,充分利用信息化手段助力企业复工复产的重要举措。

原告平顶山市某电气有限公司诉甘肃天水某开关有限公司定作合同纠纷一案,原告与被告签订承揽合同,并按照被告要求的标准、型号、规格定作供应支撑绝缘子、二次接线板等产品,通过物流发送给被告,累计35万余元定作款,原告多次催要定作款未果,遂将被告诉至法院。目前由于

受疫情影响,原告复工复产急需这笔资金周转,了解到该情况后,县法院副院长朱正栩第一时间与被告取得联系,被告以疫情期间外出不方便为由拒绝前来开庭,朱正栩在征得双方同意的情况下利用“移动微法院”网上开庭,并耐心细致地指导双方当事人怎样使用“河南移动微法院”,进入掌上法庭,进行线上开庭调解。

经调解被告同意先付货款15万元,双方就剩余款项达成调解协议,并在调解协议上签字确认,该案圆满调解成功。(董媛媛)



日前,县人民法院召开诉调对接座谈会,县司法局首批指派3名专职调解员正式进驻县法院开展诉前调解工作。

吸纳专职调解员开展诉前调解工作,并将专职调解员编入法院立案庭员额法官团队,建立有员额法官、法官助理、书记员、调解员组成的调解速裁团队,是

县人民法院进一步完善矛盾纠纷多元化化解机制,科学构建诉调“无缝”对接,促进矛盾纠纷实质高效化解的重要举措和有益探索,通过多元调解和快速裁判,实现能调则调、当判则判、调判结合、效果最优,更好地满足人民群众的司法新需求。(刘娜)

选任专职调解员 多元化解在基层